

# 以高质量党建引领高质量发展

## ——经济大省挑大梁系列述评之五

新华社记者 高蕾

习近平总书记在参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时强调,经济大省挑大梁,必须坚持党的全面领导,以高质量党建引领高质量发展。

办好中国的事,关键在党。当前,外部环境变化带来的不利影响加深,我国经济运行仍面临不少困难和挑战。要圆满实现“十四五”发展目标,必须充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,不断增强各级党组织的创造力、凝聚力、战斗力,锤炼广大党员干部作风,提升能力本领。

习近平总书记的重要讲话深刻阐明高质量党建对于高质量发展的引领和保障作用,必将指引经济大省充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,勇担重任、奋勇前行。经济大省挑大梁,各级党组织要增强政治功能和组织功能。

“我们把党组织建在产业链上,推动政府部门、上下游优质企业、科研院所攥指成拳,在攻克‘卡脖子’难题等行业急难问题方面形成合力。”国家电网无锡供电公司电缆运检中心党支部书记何光华代表说,通过发挥党组织力量,去年她所在的团队研发

项目数量提升了2倍,科研成果也更快转化落地。

党的力量来自组织,组织能使力量倍增。

经济大省是稳住全国经济基本盘的“压舱石”,更是创新的主力军、改革的先行者、开放的排头兵。重任在肩、使命催征,唯有健全上下贯通、执行有力的党的组织体系,才能充分发挥集中力量办大事的显著优势,切实承担起党和国家赋予的职责使命。

安徽省委党校(安徽行政学院)党的建设教研部主任吴梅芳代表表示,牢牢把握政治功能是党组织的基本功能,从讲政治的高度确保各领域都能贯彻落实党中央决策部署,发展方向才会更明晰;准确认识严密的组织体系是党的优势所在、力量所在,推动党组织有效嵌入各类基层组织,才能切实把党员干部和各方面人才有效组织起来、广泛凝聚起来。

“这些年,我们愈发清晰地感受到,在高质量发展的战场上,一个坚强有力的党组织就是生产力、竞争力、凝聚力。”何光华代表说。

经济大省挑大梁,广大党员干部要勇挑重担、开拓进取,以求真务

实、真抓实干的作风和遵规守纪、清正廉洁的形象,团结带领人民群众不断开创经济社会发展新局面。

四川省凉山州布拖县阿布洛哈村党支部书记吉列子日代表的家乡被称为“人迹罕至的地方”,曾因地势险峻成为全国最后通公路的建制村。今年全国两会,吉列子日代表带来了家乡的好消息:“我们村去年人均收入是8年前的3倍多。”

为了拓宽致富路,党员干部带头种脐橙,打消村民“没干过、不敢干”的顾虑。正是靠着“有困难党员先上,有利益群众先分”的信念,脐橙产业在阿布洛哈村迅速壮大,成为支柱产业之一。

担重任、闯新路,这是共产党人的自觉;务实干、求实效,这是共产党人的本色。

经济大省在推进高质量发展过程中,必然会遇到新观念与旧思维、新方式与老套路、创新突破与路径依赖的交锋碰撞。广大党员干部唯有挺身而出、迎难而上,大胆地闯、坚决地干,才能团结带动更多群众始终坚持走好高质量发展之路,推动繁华城市与广袤乡村齐头并进,传统领域与新兴业态相映生辉。

“这就需要不断加强党的组织工作,打好选育管用‘组合拳’,为担当者担当,为干事者撑腰,以‘组织担当’激励党员干部敢为善为、奋发有为。”山东省泰安市委副书记、市长李兰祥代表说。

广大党员干部的作风,直接关系到政策的落地效果,关系着群众的满意程度。党员干部遵规守纪、清正廉洁,人民群众创新创业才能更放心、更安心、更有底气。

“风清气正的政治生态与公平有序的发展环境相辅相成。”浙江绍兴市委书记施惠芳代表说,将教育引导广大党员干部牢固树立和践行正确的政绩观,不断以严明纪律护航改革攻坚,在处理政商关系时时刻保持清正廉洁的底线,推动经济大省成为实干者的乐园、创新者的热土。

党建兴,则事业兴;党建强,则发展强。

经济大省高质量做好党建工作,使其更好体现时代性、把握规律性、富于创造性,必将汇聚更广泛力量,以高质量完成党中央赋予的挑大梁使命,为其他地区在党的领导下因地制宜谋发展作出示范。

(新华社北京3月10日电)

# 税收数据显示 我国经济持续回升向好

据新华社北京3月11日电(记者 王雨萧)记者11日从国家税务总局获悉,增值税发票数据显示,2024年10月至2025年2月,全国企业销售收入增速较2024年三季度提高1.1个百分点,经济回升向好态势不断显现。

2024年9月底以来,一揽子增量政策持续发力,叠加前期已出台的存量政策落地见效,有效提振了市场信心,增强了经济发展动力。

数据显示,制造业稳定增长,装备

制造支撑作用较强。2024年10月至2025年2月,制造业销售收入同比增长3.6%,其中,装备制造业销售收入同比增长8.7%。

同期,高技术产业销售收入同比增长10.6%,其中,高技术服务业、高技术制造业销售收入同比分别增长11.7%和9%;数字经济核心产业销售收入同比增长5.6%。

此外,数据还显示,生态环保服务增长较快,清洁能源产业发展迅速。

(上接第三版)能够为各地积极应对人口老龄化提供有益借鉴。

从破解养老难题到满足托幼需求,从获得更好的医疗到住进更好的房子,经济大省要在努力解决好人民最关心最现实最直接的利益问题上走在前,办好更多民生实事。

经济大省要在健全社会保障体系、增强基本公共服务均衡性可及性上再上水平——

景宁县地处浙江西南山区。曾经,基本公共服务不完善是这里的老大难问题。

“基本公共服务一体化改革,让老百姓的笑脸更多了。”全国人大代表、景宁县县长蓝景芬介绍,通过小规模学校优化调整,全县98%的中小学生在县城就读;探索构建“固定+流动”山区医疗服务体系,通过巡回诊疗制度为偏远

山区的群众送医上门。

推动基本公共服务更健全更均衡更可达,既是现实需要,更关系长远,和人民群众的获得感、幸福感、安全感息息相关。代表委员们表示,经济大省要积极在公共服务方面逐步拓宽领域、丰富内容、提升水平,切实保障好群众基本需求,为全国立标杆、作示范。

中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。

经济大省也是文化大省,要深化城乡精神文明建设,优化文化产品和服务供给,以文化赋能经济社会发展。

乘势而上,奋勇争先。

走好共同富裕之路,经济大省先行先试、共建共享,必将更好发挥带动作用,在推进全体人民共同富裕上作出新的更大贡献。

(新华社北京3月9日电)

## 哺乳期新手妈妈的健康管理

宋乐连

乳腺炎是许多新手妈妈可能会遇到的问题,约1%-24%的哺乳期女性会发生此病,5%-10%的乳腺炎可能发生乳腺脓肿。它不仅带来身体疼痛,还可能影响母乳喂养和母婴健康。本文将带您全面了解这一疾病,并提供科学应对方案。

### 一、什么是哺乳期乳腺炎

哺乳期乳腺炎,多见于初产妇,常发生在产后2-6周,也可发生于断奶时,6个月以后的婴儿已长牙,易致乳头损伤。根据病因可分为两类:1.乳汁淤积型乳腺炎:因乳汁淤积导致乳腺管堵塞,引发乳房局部红肿热痛。2.急性化脓性乳腺炎:因细菌(金黄色葡萄球菌等)通过乳头破损处入侵乳腺,引起局部或全身感染。

### 二、乳腺炎典型症状

1.局部症状:乳房红肿、发热、压痛,可触摸到硬块;2.全身症状:寒战、高热(体温>38.5℃)、乏力、淋巴结肿大等;3.乳汁变化:可能出现脓性分泌物或血性乳汁。注意:若未及时治疗,乳腺炎可能发展为乳腺脓肿,一旦形成脓肿,则需行经皮置管引流;切开引流术不作为哺乳期

### 乳腺脓肿首选治疗手段!

#### 三、为什么会得乳腺炎

1.乳汁淤积:俗称“堵奶”,是导致乳腺炎最主要的原因,与哺乳间隔过长、未排空乳汁、宝宝含乳姿势错误等有关;2.乳头皲裂:婴儿咬破乳头或吸奶器使用不当,导致细菌入侵;3.免疫力下降:产后疲劳、焦虑、睡眠不足,增加感染风险;4.挤压碰撞:内衣过紧、侧卧压迫、乳房外伤等都会影响排乳。

#### 四、科学预防:宝妈必做4件事

1.正确哺乳:按需喂养,确保宝宝含乳罩而非仅乳头,避免损伤。2.排空乳汁:哺乳后若仍感胀痛,可手挤或用吸奶器排空;从乳房根部向乳头方向轻柔按摩,促进乳汁流动。3.保持清洁:哺乳前后温水清洗乳头,勤换哺乳内衣,防止细菌滋生。4.增强抵抗力:保证优质蛋白和维生素摄入;每日睡眠≥6小时,保持情绪稳定。

#### 五、乳腺炎发作,如何应对

1.排出乳汁:从根源解决问题,优先使用患侧哺乳,宝宝是最佳“通奶小兵”,TA的实力不容小觑,是催乳师

都无法达到的效果,所以,一旦发生堵奶,最重要的是和宝宝做好配合,让宝宝多多吸吮,帮助排空乳汁。2.冷热交替敷:哺乳前热敷促进泌乳,哺乳后冷敷缓解肿胀。3.按摩疏通:轻柔打圈按摩硬块,避免暴力揉捏。4.及时就医:若乳房红肿范围增大,或持续发烧,要及时就医,可能需要抗生素(如青霉素、头孢类)治疗,必要时需行彩超检查查看是否有脓肿形成。5.暂停患侧哺乳:若宝妈使用婴儿禁忌抗生素(如庆大霉素等),或患侧哺乳时宝宝出现腹泻等不适症状,则暂停患侧哺乳,用手或吸奶器排空乳汁。6.合理用药:若体温<38.5℃,可物理降温,多喝水,帮助退热;若体温≥38.5℃,或白细胞计数明显增高,则可使用抗生素治疗。

#### 六、传言不可信

1.“乳腺炎必须停止母乳喂养!”真相:轻度乳腺炎持续哺乳反而有助于缓解淤积。2.“热敷越久越好!”真相:过度热敷可能加重水肿,每次热敷10-15分钟为宜。哺乳期乳腺炎很常见,通过科学哺乳和及时干预,多数妈妈可在3-5天内恢复。哺乳是母婴共同学习的过程,遇到困难时不必自责,必要时可寻求专业母乳指导或医生帮助。

(作者单位:滕州市中心医院 两腺外科)

论文选登

## 山东龙德拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,我公司定于2025年3月20日10时通过中拍平台(https://paimai.cai123.org.cn)对以下标的按现状以网络竞价方式进行公开拍卖,现公告如下:

一、拍卖标的:  
1.枣庄高新区张范街道复兴路项目张范东村房屋拆除残值一宗。参考价2.45万元。竞买保证金2万元。  
2.枣庄高新区张范街道复兴路项目辛庄村房屋拆除残值一宗。参考价1.38万元。竞买保证金1万元。

## 债权转让公告

枣庄农村商业银行股份有限公司拟对合法拥有的以下债权进行债权转让,详情如下:  
借款人:枣庄宏升包装有限公司,担保方式为保证,贷款4笔:(1)2014年8月31日发放,2016年7月9日到期,贷款余额0元,系统显示利息为479713.41元;(2)2015年9月10日发放,2016年

二、咨询与展示:自公告之日起至拍卖前一天16时止,在标的所在地展示。  
三、竞买申请与登记:有意竞买者应于2025年3月19日17时前以转账方式将竞买保证金交至指定账户(竞买保证金以实际到账指定账户为准)。竞买人请于拍卖会前持保证金交收凭证及相关资质材料到我公司办理竞买登记手续。  
四、特别说明:  
根据委托人的拆除通知,买受人方可进场限期拆除。  
山东龙德拍卖有限公司  
公司地址:枣庄高新区泰山北路北首(八一电厂路东)  
公司网址:www.sdlldpm.com  
联系电话:0632-7697789  
13906329775

## 线下票务销售地点:

市中区:文化中路原枣庄日报社大门东  
枣庄日报广告部 电话:0632-3316016

薛城区:  
A、和谐路2988号枣庄传媒大厦一楼服务中心  
电话:0632-3316016  
B、枣庄市文体中心游泳馆前台  
电话:0632-8063288

## 线上销售:



1、可通过扫描二维码、秀动官方小程序、秀动App出现视频后点击左下角按钮购买2025中国太平中国足球协会女子超级联赛门票;  
2、进入页面点击立即购买;  
3、选择对应购买赛事时间、场次、价格、数量;  
4、填写、绑定真实身份信息;  
5、购票完成页面展示。

2025中国足球协会 女子超级联赛 山东枣庄赛区

# 战火重燃

## 3月15日 15:00

### 山东体彩女足 VS 辽宁沈北永丰女足

枣庄市新闻传媒中心(集团)

合作伙伴: 山东丰源轮胎制造股份有限公司  
中国移动山东公司枣庄分公司  
山东今缘春酒业有限公司  
江苏今世缘酒业有限公司  
祝比赛圆满成功

赛事地址: 枣庄文体中心“丰源轮胎大球场”

招商热线:0632-7766666 8399256 18763280936

广告